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1.选A,解析：解题时务必明白图的变化是“高收入组的收入比重降低,中等收入组的收入比重有所提高,低收入组的收入比重大幅提高”。结合教材知识可知,收入差距的拉大是市场自发调节的结果,③错误；中等收入者主要为工薪阶层,党和政府曾多次强调要提高劳动报酬在初次分配中的比重,④错误；而缩小贫富差距的关键在两头,即调节高收入者的收入和提高低收入者的收入,①②做法均符合题干要求。故选A。
2.选C,解析：本题考查我国发展理念、再分配的相关知识。给予增值税优惠，提高医保报销比例表明我国坚持以人民为中心的发展理念，也表明再分配是促进社会公平的重要举措，②④正确且符合题意。材料没有表明城乡居民的实际收入得到较大提高，也不涉及公民的民主权利，①③不符合题意。故选C。
2. 选D,解析：①收入分配均等化说法错误。③说法太绝对，蛋糕不仅要做大，还要分好，才能能解决“两极分化”问题。②④的做法能实现由“先富”向“共富”阶段的全局性转变，故选D。
3. 选B,解析：财产性收入属于按生产要素分配,①正确。我国居民财产性收入来自房地产、银行理财、股票等,表明居民财产配置趋向多元,④正确。财产性收入多元化不能说明投资风险降低,②错误。财产性收入属于初次分配,③错误。
4. 选C,解析：个人所得税起征点的提高不利于财政收入的增加，故①错误。个人所得税法起征点的提高目的不是保护投资所得，故④错误。通过提高个人所得税起征点可以调节贫富差距、增加居民可支配收入，扩大消费需求，故②③正确，选C。
5. 选C,解析：“对专利成果收益分配、科研人员兼职收入、科研成果入股分红、科研人员成立公司等”体现的是生产要素的分配，具体而言是生产要素中的技术要素的分配，故C符合题意；AB项的分配方式在材料中没有体现；我国现有的分配制度中不存在D项的分配方式，故选C。
6. 选A,解析：②④说法太绝对，夸大了数据要素参与分配的作用。数据要素参与分配有助于调动要素所有者的积极性，激发数据要素活力促进经济发展，所以①③正确，故选A。
7. 选A，解析：《决定》首次增加数据作为生产要素反映了随着经济活动数字化转型加快，数据对提高生产效率的乘数作用凸现，成为最具时代特征新生产要素的重要变化。要强化以增加知识价值为导向的收入分配政策，充分尊重科研、技术、管理人才，建立健全数据权属、公开、共享、交易规则，更好实现知识、技术、管理、数据等要素的价值。
8选B,解析：2010—2014年,中国的基尼系数逐年下降,故①不合题意。②符合图的内容,应选。③符合题干要求且说法正确,也应选。从图中推导不出发达国家是通过市场机制实现社会公平的,排除④。
9.选C,解析：A中提高医疗补助标准与优化城乡居民的消费结构无必然联系,故舍弃。基本医疗保险财政补助属于再分配,排除B。提高补助标准有利于提高城乡居民基本医疗保障水平,故选C。材料中没有说增加货币供应量,故D舍弃。
10.选B,解析：A C选项材料没有体现。D的说法太绝对，庆丰此次改革让员工持股，调动了员工的工作积极性，故选B。


11.　问题:与世界平均水平相比,最低工资在人均GDP中占比低,在平均工资中占比低,最低
工资水平偏低。居民所得在初次分配和再分配中占比呈减少趋势,政府和企业所得占比呈增
加趋势,国民收入分配结构不合理。(若考生对折线分段描述,结论正确,也可)
对策:提高居民收入在国民收入分配中的比重;提高劳动报酬在初次分配中的比重;逐步提高最低工资标准;建立职工工资和居民收入的正常增长机制;建立和完善社会保障机制,促进社会公平。(答出任意四项即可)
解析：回答第一小问,首先应明确图1、图2的主旨在于说明我国政府、企业和居民在国民收入初次分配和再分配中的占比;其次通过纵比看到各项指标的变化趋势,通过横比看清不同主体收入占比的差异;再次结合上下文,通过与世界平均水平对比对各项指标进行定性分析;最后概括、总结,指明我国收入分配结构不合理。回答第二小问,要注意从第一小问所揭示的问题入手,主要关注居民收入、劳动报酬、社会保障等方面的措施,并明确这些措施都是在促进社会公平。


12.本题为开放性试题,答案不唯一。
应该付费。理由如下:①市场经济遵循等价交换原则,知识也可以成为产品或服务,付出劳动,理应获得一定报酬;②从分配制度角度看,知识付费属于按劳动要素分配的情况,这种付费体现了对劳动、知识、人才、创造的尊重,有利于让一切创造财富的源泉充分涌流;③随着经济的发展,人们的消费结构也在发生变化,发展资料消费的比重会越来越高,知识付费可以提供更精炼、更实用、更省时的产品和服务,更好地满足人们消费需求升级的需要,所以应鼓励其发展。
不应该付费。理由如下:①公民拥有公平的学习机会,这是公民的权利,体现了社会的进步。知识本身有价,但付费的不该是公民,可以由政府支付给企业相关费用。②共享知识市场良莠不齐,受市场自发性影响,出现不少虚假知识,不该为此付费。
(每点理由3分,答出其中两点得6分，观点1分。考生若从其他角度回答,经济知识运用准确且论证合理充分,可酌情给分)
解析：本题以共享经济为背景,考查学生论证和探讨问题的能力。本题具有开放性和选择性,学生可根据个人对问题的理解选择是否付费,从不同角度用所学经济学理论知识加以论证。
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